
《理化》试卷（第 - 1 - 页 共 7 页）

准
考

证
号

姓
名

座
号

_
_
__

_
__

_
__

_

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

密
…
…

…
…

…
…

…
封

…
…

…
…

…
…

…
线

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

滨州医学院 2020年视障生单考单招专用

《理化》试题（A卷）

（考试时间：150分钟，满分：150分）

第Ⅰ卷 物理（共 60 分）

1下列说法中正确的是（ ）

A 速度不变的运动是匀速直线运动

B 对于匀速直线运动来说，路程就是位移

C 物体的位移越大，平均速度一定越大

D 物体在某段时间内的平均速度越大，在这段时间内任意一个时

刻的瞬时速度也一定越大

2 磁悬浮列车在行驶时会“浮”在轨道上方，从而可高速行驶，这种

列车能够高速行驶的原因是（ ）

A 减小了列车的惯性

B 减小了地球对列车的引力

C 减小了列车所受的空气阻力

D 减小了列车与轨道间的摩擦力

3下列说法中正确的是（ ）

A 力的合成与分解都可以遵循平行四边形定则

B 一个力只能根据它的实际作用效果进行分解

C 合力的方向一定与最大的分力方向相同

D 一个力只能分解成两个力

4关于作用力和反作用力、平衡力，下列说法中正确的是（ ）

A 一个作用力与它的反作用力的合力等于零

B 作用力与它的反作用力可以是不同性质的力

C 一对平衡力作用在两个不同的物体上

D 两个相互作用物体之间的作用力与反作用力大小总是相等，与物体

的运动状态无关

5若人造卫星绕地球做匀速圆周运动，则离地面越近的卫星（ ）

A 线速度越大 B 角速度越小

C 加速度越小 D 周期越大

6 重力不计的带正电粒子水平向右进入匀强磁场，磁场方向垂直纸面向

里，对该带电粒子进入磁场后的运动情况，以下判断正确的是（ ）

A粒子向上偏转

B粒子向下偏转

C粒子不偏转

D粒子很快停止运动

题 号 一 二 三 四 五 六 七 八 总分

分 数

阅卷人

一、单项选择题（本题共 6个小题，在每

小题给出的四个选项中，只有一项是正确

的。每小题 3分，共 18分）

分数 评卷人
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7关于弹力，下列说法正确的是（ ）

A 静止在水平面上的物体所受的重力就是它对水平面的压力

B 压力、支持力、绳中的张力都属于弹力

C 弹力的大小与物体的形变程度有关，在弹性限度内，形变程度越大，

弹力越大

D 物体受到弹力则一定也受到摩擦力

8若汽车的加速度方向与速度方向一致，当加速度减小时，则（ ）

A 汽车的速度仍在增大

B 汽车的速度也减小

C 当加速度减小到零时，汽车静止

D 当加速度减小到零时，汽车的速度达到最大

9下列描述的运动，能找到实例的是（ ）

A 物体运动的加速度不断变化，而物体的动能却保持不变

B 物体运动的加速度等于零，而速度却不等于零

C 物体运动的加速度不等于零，而速度保持不变

D 物体做曲线运动，但具有恒定的加速度

10关于动能的理解，下列说法正确的是（ ）

A 动能是机械能的一种表现形式，凡是运动的物体都具有动能

B 物体的动能不可能为负值

C 一定质量的物体动能变化时，速度一定变化，但速度变化时动能

不一定变化

D 动能不变的物体，一定处于平衡状态

11大小分别为 8N和 12N两个力的合力可能是（ ）

A 24N B 16N C 5N D 0N

12 关于重力势能的理解，下列说法正确的是（ ）

A 物体的重力势能是一个定值

B 当重力对物体做正功时，物体的重力势能减少

C 放在地面上的物体，它的重力势能一定等于0

D 重力势能是物体和地球共有的，而不是物体单独具有的

13下列关于电势能的判断，正确的是（ ）

A 移动负电荷，若电场力做负功，则电势能增加。

B 移动正电荷，若电场力做负功，则电势能增加。

C 若电势升高，则电势能增大。

D 若电势升高，则电势能不一定增大。

14一细杆 OP绕 O点沿逆时针方向匀速转动，在细杆的中点及末端 P点

分别固定两个小球 a和 b。下列说法正确的是（ ）

A a、b两球角速度相等

B a、b两球线速度相等

C a球的线速度比 b球的小

D a球的角速度比 b球的大

二、多选题（本题共 8 个小题，在每小题给

出的四个选项中，有两项或者两项以上是符合

题意的。每小题全选对的得 3 分，选对但不全

的得 2分，错选不得分，共 24分）

分数 评卷人
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15 在做《探究小车速度随时间变化的规律》的实验中：

（1）要用到打点计时器，打点计时器是一种计时仪器，其电源频率

为 50Hz，常用的电磁打点计时器和电火花计时器使用的是 ______

（填“直流电”，“交流电”），它们是每隔_____ s 打一个点．

（2）关于用打点计时器探究小车速度随时间变化规律的实验，下列

说法中正确的是（ ）

A 打点计时器应固定在长木板上，且靠近滑轮一端

B 开始实验时小车应靠近打点计时器一端

C 应先接通电源，待打点稳定后再释放小车

D 打点完毕，应立即关闭电源

16 如图所示，在倾角为α＝30°的斜面上放一质量为 10kg 的光滑

小球，球被竖直的木板挡住，则

（1）小球对斜面的压力多大？

（2）球对挡板的压力多大？

17 以 40m/s 的初速度将一物体由足够高的某处水平抛出，则

（1）经过多长时间物体的竖直分速度等于其水平分速度？

（2）这时物体下落的高度为多少？（g=10m/s
2
）

三、填空题（本题共 2 个小题，每小题 3
分，共 6分）

分数 评卷人

四、计算题（本题共 2个小题，每题

6分，共 12分）

分数 评卷人
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第Ⅱ卷 化学（共 90 分）

可能用到的原子量：H 1 C 12 N 14 O 16 Al 27 Cu 64

18 下列实验仪器不适用于物质分离的是（ ）

A 分液漏斗 B 蒸馏烧瓶 C 漏斗 D 容量瓶

19下列物质的性质，属于化学性质的是（ ）

A 在标准状况下，氧气的密度比空气略大

B 氧气难溶于水

C 绿色的碱式碳酸铜受热后变成黑色物质

D 镁带很容易被折弯

20对电解质的叙述正确的是（ ）

A 溶于水后得到的溶液能导电的物质

B 熔融态能导电的物质

C 电解所得到的物质

D 在水溶液中或熔融状态下能导电的化合物

21某溶液加入铝可以产生 H2，则在该溶液中一定能大量存在的离子组是

（ ）

A Na+、Fe3+、SCN-、Cl-

B K+、Cl-、Na+、SO42-

C K+、Fe2+、Cl-、NO3-

D Na+、HCO3-、Al3+、Cl-

22 《淮南万毕术》中有“曾青得铁,则化为铜,外化而内不化”，下列说法中

正确的是（ ）

A “外化”时化学能转化为电能

B “化为铜”表明发生了氧化还原反应

C “内不化”是因为内部的铁活泼性较差

D 反应中溶液由蓝色转化为黄色

23 铁是人类应用较早，当前应用量最大的金属元素。下列有关说法中正

确的是（ ）

A除去 FeCl3溶液中的 FeCl2杂质可以向溶液中加入适量氯水

B 常温下，铁不能与浓硝酸反应

C 铁与水蒸气在高温下的反应产物为 Fe2O3和 H2

D人类使用铁制品在铝之后

24 对于下列事实的解释正确的是（ ）

A 在蔗糖中加入浓硫酸后出现发黑现象，说明浓硫酸具有吸水性

B 氨气可以完成喷泉实验，说明氨气极易溶于水

C 常温下，浓硝酸可以用铝罐贮存，说明铝与浓硝酸不反应

D 浓硝酸在光照下颜色变黄，说明浓硝酸具有挥发性

25在元素周期表中位于金属元素和非金属元素交界处最容易找到的材料

是（ ）

A制催化剂的材料 B耐高温、耐腐蚀的合金材料

C制农药的材料 D半导体材料

26下列说法正确的是（ ）

A 甲烷、乙烯、苯分子中所有原子都在同一个平面

五、单项选择题（18-25题每题 2分，

26-33题每题 3分，共 40分）

分数 评卷人
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… B C4H10的同分异构体有 2种，其沸点相同

C 乙烯可以与氯化氢发生加成反应得到一氯乙烷

D 苯与溴水混合，反复振荡后溴水层褪色，这是由于发生了取代反

应

27下列有关物质的用途中，运用了物质的化学性质的是（ ）

A用胶状氢氧化铝凝聚水中的悬浮物进行净水

B 用红棕色氧化铁制造红色油漆

C用氧化铝制造耐火坩埚和耐火管

D 氢氧化铝作为医用的胃酸中和剂

28下列叙述正确的是（ ）

A 碱金属性质相似，均为银白色（铯除外）的柔软金属，密度都比

较小

B 碱金属单质在空气中燃烧生成的都是过氧化物

C 碱金属单质的熔沸点随原子序数的增加而升高

D Li、Na、K都可以保存在煤油中

29下列实验中，反应速率的加快是由催化剂引起的是（ ）

A 在炭粉中加入氯酸钾，点燃时燃烧更为剧烈

B 固态氯化铁和固体氢氧化钠混合后，加入水能迅速产生沉淀

C 过氧化氢中加入少量二氧化锰，即可迅速放出气体

D 锌与稀硫酸反应中加入少量硫酸铜溶液，反应放出氢气的速率加

快

30设 NA为阿伏伽德罗常数的值，下列说法正确的是（ ）

A 将标准状况下 22.4L氯气通入足量冷的石灰乳中，转移的电子数为

2NA

B 高温条件下，16.8g铁粉与足量水蒸气反应，转移的电子数为 0.8NA

C 室温下，46gNO2和 N2O4的混合气体中含有氮原子数为 1.5NA

D 8.7g二氧化锰与含有 0.4molHCl的浓盐酸加热反应，转移电子的数

目为 0.2 NA

31下面有关说法正确的是（ ）

A为保护船体通常在船体镶嵌一些锌块，这种方法称为牺牲阳极的阴极

保护法

B 精炼铜时，阳极为粗铜，电解质溶液中硫酸铜的浓度不变

C电池工作时，电子从负极经导线流向正极，再由正极经电解质溶液流

向负极

D 铜、锌和硫酸铜溶液组成的原电池，电池工作时溶液中的 SO42-向铜

电极移动

32某温度下，可逆反应 mA(g)＋nB(g)=pC(g)的平衡常数为 K，下列对 K

的说法正确的是（ ）

A温度越高，K一定越大

B如果 m＋n＝p，则 K＝1

C若缩小反应器的容积，能使平衡正向移动，则 K增大

D K值越大，表明该反应越有利于 C的生成，反应物的转化率越大
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33以MnO2为原料发生反应制得的MnCl2溶液，当中常含有 Cu2+、Pb2+、

Cd2+等金属离子，通过添加过量难溶电解质MnS，可使这些金属离子形

成硫化物沉淀，经过滤除去包括MnS在内的沉淀，再经蒸发、结晶，可

得纯净的MnCl2．根据上述实验事实，下列分析正确的是（ ）

AMnS的溶解度小于 CuS、PbS、CdS等硫化物的溶解度

B 除杂试剂MnS也可用 Na2S替代

CMnS与 Cu2+反应的离子方程式是 Cu2++S2-=CuS↓

D 整个过程中涉及的反应类型有氧化还原反应和复分解反应

34 Fe2O3又称铁红，请根据要求完成下列问题。

（1）Fe2O3固体（红棕色）属于（ ）（填纯净物或者混合物）,

将 其 加 入 适 量 盐 酸 ， 反 应 的 化 学 方 程 式

（ ）

（2）用上述所得溶液进行下列实验，取少量溶液置于试管中，滴入 NaOH

溶液，可观察到有红褐色沉淀产生，反应的离子方程式

（ ）

（3）在小烧杯中加入 20mL蒸馏水，加热至沸腾后，向烧杯中加入几滴

FeCl3溶液，继续煮沸至出现（ ）色，即可制得 Fe（OH）3胶体

（4）另取一小烧杯也加入 20mL蒸馏水，向烧杯中加入 1mL FeCl3溶液，

振荡摇匀后，将此烧杯（编号甲）与盛有 Fe（OH）3胶体的烧杯（编号

乙）一起放置于暗处，分别用激光笔照射烧杯中的液体，可以看到

（ ）烧杯的液体中产生了丁达尔效应。

35依据条件，回答下列问题：

(1)当电极为 A1和 Cu、电解质溶液为稀硫酸时，正极的电极反应式为：

（ ）

(2)当电极为 Fe和 Cu、电解质溶液为浓硝酸时，该电池工作时，电子的

移动方向为（ ）

(3)设计一燃料电池，以铂电极做电极，H２为燃料，采用酸性溶液为电解

液；则 H２应通入（ ）极( 填“正”或“负” )，电池的负极反

应方程式（ ）。

36结合有关理论回答下列问题：

（1）在一定温度下，向 AgI 的饱和溶液中加入 AgNO3固体，c（I﹣）

（ ） （填“增大”、“减小”或“不变”）

（2）某温度下，纯水的 c（H+）=2.0×10﹣7 mol/L， 温度不变，向水中

滴入稀盐酸，使 c（H+）=5.0×10﹣5 mol/L，则 c（OH﹣
）为（ ）

mol/L

（3）Na2CO3溶液中滴加酚酞呈红色，原因是（ ）

（用离子方程式表示）

（4）实验室在配制 AgNO3的溶液时，常将 AgNO3固体先溶于较浓的硝

酸中，然后再用蒸馏水稀释到所需的浓度，加入硝酸的作用

（ ）。

六、填空题（每空 2分，共 26分）
分数 评卷人



《理化》试卷（第 - 7 - 页 共 7 页）

准
考

证
号

姓
名

座
号

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

密
…
…

…
…

…
…

…
封

…
…

…
…

…
…

…
线

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

…
…

37依据实验目的完成相关问题：

（1）现有下列药品：

A NaOH溶液 B 饱和食盐水

C 饱和碳酸氢钠溶液 D淀粉碘化钾试纸

为了除去 Cl2中的 HCl 气体，可以选择上述溶液中的（ ）

（填序号，下同）；

收集氯气时，为证明已近收集满，可以将湿润的（ ） 置于瓶口；

（2）现有下列仪器：

天平、药匙、烧杯、玻璃棒、胶头滴管、量筒，请回答：

配制 500mL 一定物质的量浓度的 NaOH 溶液时，还缺少的仪器是

（ ）（填名称）,该仪器使用之前需要 （ ）。

（3）下列有关仪器构造的叙述正确的是（ ）

A 容量瓶的体积标线刻在瓶颈上

B 滴定管的“0”刻度在玻璃管的下方

C 量筒最下端刻有“0”标线

D 托盘天平标尺“0”刻度线在标尺的中间

38 将 21.9g铝铜合金完全溶于一定体积的 1mol/L的稀硝酸中，产生

标况下 6.72L的无色气体。 回答下列问题：

（1）（本题 6分）气体的成分是（ ）,铝铜合金溶于稀硝酸时，

发生的反应方程式为（ ）和

（ ）

（2）（本题 4分）求：合金中铝的物质的量。（请写出必要的计算过程）

（3）（本题 4分）求：稀硝酸的体积不能少于多少毫升？（请写出必要的

计算过程）

七、实验题（每空 2分，共 10分） 分数 评卷人

八、计算题（共 14分） 分数 评卷人


	14一细杆OP绕O点沿逆时针方向匀速转动，在细杆的中点及末端P点分别固定两个小球a和b。下列说法正确
	C  a球的线速度比b球的小
	D  a球的角速度比b球的大  

